

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24

Telefon: Redacția și administr. 16-80
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitei
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 630 Lei
plus Cheltuieli de înmănare Lei 50
Autorități, Instituții 20.000 Lei pe an

Democrația exclude șovinismul de GEORGE NIN

În vremurile de adânci prefaceri sociale prin care trecem, se verifică încăodată faptul că psihologia individului este deosebită de cea a maselor. În timp ce masele populare dela noi și de aiurea, descătuzate de tirania fascismului asupra tuturor nuanțelor, se îndreaptă viguroase spre țelurile mînenare de libertate, de dreptate și de înfrățire între popoare, fără ca nimeni și nimic să le poată abate din drumul lor, individul, imbibat cu prejudecățile tiparelor vechi de conviețuire socială, nu se poate adapta imediat nouilor condițiuni de viață, iar în perioada de tranziție își pierde câteodată simțul proporțiilor.

— Nu mă refer la indivizii de reacredință, ce n'au nimic comun cu interesele maselor populare, căutând intenționat să tulbure apele pentru a le deruta din drumul lor, ci la acei indivizi de bună credință, ale căror interese sunt strâns legate de cele ale maselor.

În România asistăm la un fapt similar, mai ales în ce privește egalarea în drepturi a națiunilor conlocuitoare.

Unii români cari fac parte din pătura intelectuală și în special funcționărească, obișnuți de vechile regimuri să se simtă națiune dominantă și stăpînitoare, chiar atunci când ei personal nu aveau cătuși de puțin o situație de stăpînitori, astăzi se simt jigniți în amorul lor național de anumite manifestări firești ale națiunilor conlocuitoare, care în virtutea principiului democratic, pretind drepturi egale în toate domeniile vieții publice.

Pe de altă parte, unii unguri prevalându-se de drepturile pe care le oferă principiile democratice, cred că dacă au dreptul să-și manifeste în mod liber caracterul național și să vorbească limba oriunde s'ar găsi, își pot permite excese șovine, uitând că democrația exclude șovinismul.

Desigur că atitudinile șovine manifestate de ambele părți se datoresc influențelor nefaste ale regimurilor trecute, care au căutat să-și servească interesele lor meschine prin învrăjbirea popoarelor, exaltând la maximum sentimentul național, dela șovinism până la degradanta ură rasistă. „Divide et impera” era lozincă tuturor stăpînitorilor din toate timpurile și totodată germenul răului, al nedreptăților și al războaielor.

În interesul păcii drepte și per-

Pregătirea întîlnirii TRUMAN-STALIN-CHURCHILL

D. Stettinius, ministrul de externe al Statelor Unite a revenit la San-Francisco dela Washington, unde a avut convorbiri cu președintele Truman. La San Francisco dl. Stettinius a convocat pe reprezentanții Angliei, Uniunii Sovietice, Franței și Chinei pentru a trata cu ei.

America sprijină proiectul ca sediul organizației intermare a Națiunilor Unite să fie la Londra, până ce se ratifică de statele membre charta organizației.

D. Harry Hopkins, reprezentantul personal al președintelui

Truman a sosit la Moscova. El a fost salutat de dl. Vășinski, locțiitorul comisarului poporului pentru afacerile externe.

Precum se știe, d. Hopkins pregătește la Moscova, iar d. Daves la Londra întîlnirea Truman-Stalin-Churchill. Cu ocazia convorbirilor se vor soluționa și multe chestiuni privitoare la ocuparea Germaniei.

Astfel se va hotărî în privința stabilirii zonelor de ocupație care revin fiecărei dintre cele patru mari puteri în Germania.

Se va dizolva înaltul comandament aliat din Germania de sub comanda generalului Eisenhower și fiecare zonă va avea comandant separat. Trebuie soluționată și problema persoanei președintelui Comisiei Aliate de Control din Germania. Deasemenea trebuie luate măsuri concrete în privința începerii judecării criminalilor de război de talia lui Göring, Rosenberg, Streicher, Frank, Dönitz, etc.

Soluționarea tuturor acestor probleme va fi pregătită cu ocazia convorbirilor susamintite din Moscova și Londra.

O aniversare istorică

Trei ani dela încheierea pactului anglo-sovietic

Eri s'au împlinit trei ani dela semnarea alianței anglo-sovietice. Precum se știe, acest tratat a fost încheiat pentru un termen de 20 ani.

Cu ocazia aniversării, dl. Gușev ambasadorul Uniunii Sovietice la Moscova, a rostit o cuvântare, accentuând necesitatea strânsei colaborări între Anglia și Uniunea Sovietică. Bunăstarea și fericirea celor două popoare, precum și a tuturor popoarelor europene depinde de această colaborare. Alianța an-

glo-sovietică este inspirată de respectul mutual pentru drepturile celor două țări.

Ministri de externe ai Angliei și Uniunii Sovietice au

schimbat telegrame, felicitându-se reciproc cu ocazia acestei aniversări și exprimându-și convingerea pentru o strînsă colaborare în viitor.

Aniversarea marelui Tito

BELGRAD. — Poporul Jugoslaviei a sărbătorit ieri a 55-a aniversare a marelui Tito. Precum se știe, mareșalul Tito a fost acela care după cucerirea Jugoslaviei de către germa-

ni, a organizat mișcarea de partizană și a condus lupta eroică contra hitleriștilor. În urma acțiunii sale a fost organizată în forma ei sănătoasă de astăzi Iugoslavia federativă.

Impăratul Japoniei pe lista criminalilor de războiu

LONDRA. — Tokio a fost ieri a doua oară bombardat de 500 superfortărețe sburătoare care au atacat mai ales cartierele industriale și cartierul guvernamental.

Trupele americane au ocupat astăzi orașul Naha, capitală insulei Okinawa.

Guvernul australian a cerut trecerea pe lista criminalilor de războiu al împăratului japonez

Hiro-Hito, care este răspunzător în persoana sa pentru grozăviile comise de trupele japoneze în Noua-Gvineea. La această cerere s'a alăturat și guvernul chinez din Ciung-King.

manente care să ne ofere liniștea, progresul și fericirea tuturor, spre care toți tindem, trebuie să ne debarasăm de influențele șovinismului, luptând cu noi înșine pentru a ne refluxa sentimentul național în cadrele normale de dreptate și de perfectă egalitate între națiuni. Cu puțină înțelegere și cu puțină bunăvoință față de semenul nostru chiar atunci când greșeste și cu puțină judecată obiectivă, toți vom putea înțelege principiile eterne ale democrației adevărate, în care se în-

tălnesc peste veacuri toți titanii geniului și sensibilității umane.

Indivizii și popoarele, nu au altă posibilitate de existență în viitor decât democrația. Lumea este sătulă de fascism care a dus-o în prăpastie, și nu mai vrea un alt războiu și mai groznic.

Poporul român cunoaște pe propria lui piele timp de mii de ani ce înseamnă asuprirea, deaceia dorește cu sete democrația, nedorind nici să asuprească, nici să fie asuprit. Vrea libertate, dreptate și înfrățirea între

popoare, iar pentru acci ce totuși nu vreau să înțeleagă aceste adevăruri simple și caută să producă dezbinări în popor, urmărindu-și interesele lor meschine, Guvernul le dă un avertisment prin gura d-lui ministru Teohari Georgescu care spune textual: Dau un avertisment aceluia cari mai cred că după 6 Martie mai este posibil să se pescuiască în apă tulbure în privința problemei naționale, fie maghiari, fie români, că vor simți voința guvernului susținut de întregul popor.

Comunicat

pentru toți proprietarii de autovehicole din orașul Arad și județ. In conformitate cu ordinul M. St. M. Nr. 1.102.107—1945, in vederea clasării mașinilor:

Se vor prezenta la Cercul Teritorial Arad, Biroul IV Rechiziții, Comisia de Rechiziții, toți proprietarii de autovehicole, atât particulare cât și instituțiile de stat sau particulare, după cum urmează:

In ziua de 30 Maiu 1945 cu autovehicolele Nr. de circulație dela 1—200.

In ziua de 31 Maiu 1945 cu autovehicolele Nr. de circulație dela 201—400.

In ziua de 1 Iunie 1945 cu autovehicolele Nr. de circulație dela 401—800.

In ziua de 2 Iunie 1945 cu autovehicolele Nr. de circulație dela 801—1328.

Proprietarii cari au mașinile rechiziționate la unitățile Armatei sau trecute in proprietatea Armatei, vor prezenta bonurile de rechiziție sau procesele verbale de rechiziție.

Cei care au subscrise bonurile de rechiziție la Imprumutul Reintegrării, vor face dovada prezentând adeverințele sau titlurile de Imprumut.

Mașinile clasate reformate, a căror proprietarii au obținut aprobarea de vânzare-cumpărare la Reșița ca fier vechiu, vor prezenta dovezi de predare.

Mașinile vândute înainte de 20 Martie 1945 de către proprietari, va prezenta actul de vânzare și cumpărare și aprobarea Ministerului Inzestrării.

La fel și cei ce le-a vândut sau cumpărat după 20 Martie 1945.

Autovehicolele aflate in stare de nefuncționare sau in reparație, proprietarii se vor prezenta cu actele mașinilor inclusiv permisul româno-sovietic.

Cei cărora li s'au reținut actele sau sunt depuse la Comisia româno-rusă pentru obținerea permiselor de circulație, vor prezenta o fotocopie a adeverinței eliberată de aceeași Comisiune.

La fel se vor prezenta și acei proprietari cari nu mai au mașini in prezent, dar sunt inscrise încă la serviciul circulației.

După data de 30 Maiu 1945, orice mașină găsită circulând fără viză că au fost prezentată in fața Comisiei de rechiziții, va fi confiscate conform art. 58 din Legea rechizițiilor, modificată cu D. L. din 21 Aprilie 1944, publicat in Monitorul Oficial Nr. 93—944. Operația contând ca recensământ.

Proprietarii cari nu se vor prezenta pentru clarificarea situației mașinilor aflate inscrise la circulație sau vor fi găsite fără viză Comisiunilor de rechiziții respective, vor fi considerați ca sabotori ai Convenției de Armistițiu și trimiși in judecată ca atare.

Cercul Teritorial Arad, Comisia de Rechiziții Auto

URANIA Telefon 12-32 - Repr. azi la orele 3, 5 și 7. Duminici și sărbători la 10 și 11.30.

Azi ultima zi! La orele 11.30, 3, 5 și 7.

PACATUL

Primea premieră.

FANTOME

Pauliette Godard - Bob Hoppe

In atenția urmașilor celor morți în războiu și a invalizilor

Ministerul de Războiu, Casa I.O.V.R., aduce la cunoștință următoarele: Sunt considerați urmași ai celor morți sau dispăruți ai invalizilor sau ai accidentaților de războiu și beneficiază de prevederile legi Nr. 994 din 1941 următorii: a) soția legitimă, b) copii legitimi sau legitimați, c) copii recunoscuți sau cei care vor obține calitatea de copii recunoscuți pe temeiul legi Nr. 477—1942, d) copii adoptați înainte de data decesului, dispariției sau constatării infrimității, e) frații și surorile minori orfani de ambii părinți numai dacă erau întreținuți de frațele decedat sau dispăruți și dacă atât minorii cât și frații lor majori sunt lipsiți de mijloace, f) părinții in neputință de a-și câștiga existența chiar dacă mai au fi majori invalizi, însă atât

părinți cât și fi sunt lipsiți de mijloace.

Toți acei cari intră in una din categoriile aici scrise, precum și tutorii cari au sub îngrijirea lor minori cari pot fi încadrați in unul din punctele b) c) d) și e) se vor adresa de îndată dacă până in prezent nu au făcut acest lucru, la casa I.O.V.R. București, Str. Carol Nr. 4, pentru acei cari sunt ofițeri, subofițeri, funcționari publici mobilizați și grade inferioare cu termen redus. La biroul I.O.V.R. la Primăria comunei unde își au domiciliul, pentru cei cari sunt grade inferioare, sergent, caporal, soldat.

Birourile I.O.V.R. sunt obligate ca imediat ce a fost prezentată cererea de pensionare să procedeze la formarea dosarului cu acte ce va fi înaintat apoi Casei I.O.V.R. pentru soluționare.

MICA PUBLICITATE

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări, adresați-vă biroului Carol Deutsch, fost director de bancă. Arad, Str. Goga 8, etaj I. 1125

BICICLETA bărbătească vând. Piața Catedralei 5, et. I. 1311

27 JUG. PĂMÂNT de închiriat pentru costul fânului sau pentru pășune. Adresa: Cuza Vodă 1, la proprietar. 1312

CONTABIL, EXPERT fost și director administrativ la mari întreprinderi, caută post corespunzător la firmă serioasă. Primește și contabilizări particulare. Adresa la ziar. 1

DE VANZARE: cărucior 2 roți, teighea 3 mtr., pompă de apă, căladre 88 cm. Calea 6 Vânători 49. 1814

Sprînjînți acțiunea de ajutorare a victimelor teroarei fasciste, efectuându-vă cumpărăturile la

Bazarul Apărării Patriotice

Deschis încă 4 (patru) zile

Prețuri de lichidare !!

Corso Telef. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică 11, 3, 5 și la 7

TARZAN în EXIL 430 cu Jenny Weissmüller

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5 și 7. Duminică la orele 9, 12, 3 și 6 fix.

Azi o premieră excepțională 431

ULTIMUL MOHICAN

cu Harry Carey - Edwina Booth

MAȘINA modernă de scărănare și pieptănare caut spre cum pădare. Poliák, Str. Minervei 16. 1254

DE INCHIRIAT o pivniță, igienică, foarte potrivită pentru magazie de mărfuri fine. Informații: Str. Crișan 8, îngrijitorul casei. 1261

VAND 50 iepuri Angora cu custe. Losnița Petru, Gurahont. 1263

DEMONTAM case avariate și adăposturi, cumpărând cu prețuri bune materialul. Adresa la ziar sau telefon: 13—84. 1310

DE VANZARE iepuri Angora cu custe moderne, cu preț convenabil. Adresa la administrația ziarului. 1294

PIANINO, scurt de vânzare. Restaurant „Ferdinand“, Piața Avram Iancu. 1306

AGENZIA HATSCHKEK, Arad, Bul. Carol 17. Telefon 18-83. (sume in milioane de lei): 25: centru, prăvălii, colț, raport. 15: 6 apartamente moderne, grădină. 10.5: vilă moderne, 3 camere. 4: Pârnea, 2 locuințe, mare grădină. 3: Gară, dublu teren, casa gospodărească. Podgoria: parcele, poziție plăcută, 60.000.

ARO Telefon 24-45. Repr. zilnic la 3, 5 și 7. Duminică la 11

TINERI în LANȚURI Surpriza stagiunii

Royal Telef. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărbători la 11.30 3, 5 7 și 9 fix.

Sonoritate absolută, cu aparate noi

Azi: Senzație cinematografică in stil american! 433

TARUL GELOZIEI

Concedii pentru lucrătorii mobilizați la lucru

Camera de Comerț și Industrie din Arad, aduce la cunoștință întreprinderilor comerciale și industriale cari au lucrători mobilizați la lucru sau scutiviți concentrare, că Marele S.M. Major cu ord. Nr. 137448 din 1945, a aprobat să acorde pentru lucrătorii concedii scurte pînă la 5—10 zile pentru a munci pe terenurile agricole, arca ca producția să nu sufere. Aceste concedii nu trebuie însumeze in timp de un an mult de 30 zile.

APEL

către foștii deportați in Germania și foștii deținuți politici. Toți acei cari au înaintat cereri pentru ajutor, sunt invitat să se prezinte la sediul nostru din Str. V. Goldiş Nr. 8, in zilele de 28—29 crt. începând la ora 4 p. m.

COMISIA JOURNALISTICĂ

DE VANZARE 2 jug. trifoi, adresa: Str. Mircza Stănescu

ȚES ARTISTIC stofe rupte, late sau mâncate de molii. Avram Iancu 2, et. L.

CARUCIOR de copil, modern, alb, de vânzare. Str. Gh. Lărgău 7, partea dreaptă.

CUMPAR două patură cu terere de arama. Adresa la

CAUT fată in casă sau feoda la curățat pentru d'înneșta. Reg. Ferdinand 25.

BICICLETA cumpăr. Dr. Poștea Str. Gh. Ionescu Nr. 18.

DE VANZARE 4 uși, 4 ferestre eislinger-rolu. Meșianu 3, lăria Sărăndan.

CAUT pereche sau persoană und, re știe mușge. Abatorului 1. 4con

CUMPAR bicicleta jumătate trei pătrimi mărime, bună stama. Telefon 20-55.

VAND rulouri pânză foarte bună pentru haine, perdele, tase, brocat și cuier. Str. Nemet 2, I, ap. 4.

SCHIMB casă din Oradea cu camere, baie, plus 2 camere baie, cu ună in Arad. Adresa ziar.

ȚES ARTISTIC, invizibil, hățele arse, rupte, mâncate de m. Prețuri modeste. Str. Russe rianu 19, apart. 2.

DE VANZARE pantofi bărorești, negri, mic 41, aproape Mărășești 25 (intrare Episc. rogariu).

CAUTAM expert pentru starea șobolanilor. Adresa la

SAVOY Telefon: 23—22. Repr. 3, 5 și 7. — Duminică și sărb. și la orele

Noul film American FETELE DE AZI

cu Priscilla Lane și Jeffrey Lynn

jurnal cu cele mai noi stiri

Colțul U. P.-ului

Mama și Copilul

Un'unea Patriotilor", organizația județului Arad, în colaborare cu Sindicatul Profesorilor secundari, a luat frumoasa inițiativă de a organiza Duminică 5 Maiu 1945 orele 17.30 la Palatul Cultural un festival, pentru a sărbători ziua mamei și a copilului.

Prin această dublă sărbătoare se caută a se da o deosebită importanță mamei, care în toate vremurile și în toate împrejurările a dat omenirii jertfe grele de din sufletesc și material, sacrificându-și proprii săi fii, pentru binele aproapelui și se prea măște copilul, garanția luminoasă viitorului.

Simțământul uman al dragostei de mamă și copil s'a născut alungul veacurilor din bucurile și suferințele comune și s'a considerat totdeauna ca temelie etică socială puternică, pe care popoarele se înalță, prosperează și păstrează ființa curată umanității.

Mama și copilul sunt două din cele mai prețioase și mai rare, prin calitățile structurale; ocazie de a face cunoaștere fundamentală de o înaltă valoare umană, de a procura fletul tânăr un aer de proaspetă și sănătoasă vigoare și totodată de a-l face să-și apropie surburile etrne ale vieții.

Mama este o ființă supremă care țese firele viitorului și care strălăcește întreaga lume într'un spirit de echitate, după legi — adevărate nepătrunse — dar care oră omul trebuie să le acorde, în orice situație, creditul său, tocmai pentru a-și creia propria modalitate de existență.

Mama și copilul sunt simbolurile omenirii, cele mai mărețe, care slujesc drept tălmăcire a vremii ce vine.

Mama nu este o apariție întâmplătoare în viață, ea este expresia cea mai profundă, simțământul reală, este cuvântul pe care îl rostogonește ființa întâia dată când, își dă seama de ceea ce îl înconjoară. Prin însușirile sale, mama, transmite copilului dragostea de oameni, iubirea de simțământul pe care s'a născut de la mamele peste care s'a odihnit și plimbat ochii copilăriei.

Mama care a fost ultragrată, care i s'au omorât fii, care a jertfit cea mai mult în urma războaielor, adevărate cataclisme asupra popoarelor, nu trebuie să mai tolereze ca sufletul copiilor ei, să fie pervertit cu ura și răsă și dușmănia între fiii omenirii, ei în fruntea spirituale a omenirii, progresiste să inaugureze o etică de viață socială, trasată de mari gânditori democrați și progresiști, care singură poate conduce la adevărata fericire a tuturor.

Sărbătoarea mamei și a copilului, în plin triumf al democrației, manifestată absolut liber, să cristalizeze în sufletul poporului, înaltele virtuți morale și spirituale, a ceea ce cuprinde noțiunea de om.

Se va omagia copilul și se va omagia mama care și-a jertfit copiii ei scumpi și dragi pe altarele fetei ale umanității, pentru creșterea omului nou și a lumii noi, care se profilează la orizontul viitorului.

ION PILAN

Trebue și vom reface Țara secătuită de fasciști

— a declarat delegatul Comitetului Central al Partidului Comunist

Toate forțele democratice chemate să-și dea contribuția
Intrunirea dela Palatul Cultural a P. C. R. organizația Arad

Intr'un spirit entuziast a decurs Vineri după masă marea întrunire a organizației Arad a Partidului Comunist în sala mare a Palatului Cultural. Cu ocazia această s'au lămurit multe probleme la ordinea zilei, ajungându-se la concluzia unanimă că toate forțele sincer democratice ale țării se întrunesc pentru sprijinirea guvernului de largă concentrare democratică, pentru realizarea programului acestui guvern: stăpînirea ultimelor rămășițe ale fascismului și refacerea țării distruse de fascism.

Să audă toți oamenii cinstiți...

Adunarea a fost deschisă de d. Prudner care a dat apoi cuvântul d-lui Silaghi Leontin, secretarul Comitetului Regional Banat al Partidului Comunist din România.

— Vom debata problemele și sarcinile noastre — a început d. Silaghi. — Am ținut să dezbaterem aceste probleme cu ușile deschise, pentru că ca să audă toți oamenii cinstiți. Această ședință se ține sub semnul marelui victorii asupra militarismului german, asupra fascismului cotropitor.

— Odată cu venirea păcii ni se impun probleme noi. Noi nu desarmăm.

Noi înzecim puterile noastre și alături de toate forțele democratice ale acestui popor, ducem mai departe o

luptă hotărâtă pentru nimicirea tuturor resturilor fasciste și legionare.

Noi știm că reacțiunea nu doarme. Reacționarii, în frunte cu Maniu și Danu Brătianu încearcă să facă tot posibilul pentru a împiedeca redresarea țării la a cărei dezastru au contribuit în mare măsură. Ei au fost acei cari au lăsat să se desvolte partidele fasciste și au înlesnit drumul dictaturii. Ei sunt acei cari nu văd cu ochii buni că muncitorii și țărani au reprezentanți în guvern, că muncitorimea formează o forță unită în țara noastră și că masele largi au pornit pe drumul progresist pentru redresarea țării. Acest popor a plătit scump învătătura de a ști că cine este prietenul și cine este dușmanul lui.

comitetelor de fabrică, de a controla intrarea cantităților de materii prime în fabrică, pretul acestora, precum și distribuția mărfurilor fabricate. Prin acest control și prin înființarea economatelor vom împiedeca să fim speculați în viitor.

Este în interesul nostru și este datoria noastră de a veghea ca aceste legi, să nu rămână numai pe hârtie, ci să fie traduse în viață. Dar singur prin aplicarea legilor nu putem îmbunătăți situația noastră.

Fără majorarea substanțială a producției, fără ducerea la bun sfârșit a campaniei însămânțărilor, fără creșterea de cooperative nu vom putea ajunge la îmbunătățirea situației maselor. Prin munca noastră și prin lupta noastră ajutam intențiile creatoare ale guvernului de largă concentrare democratică. (Aplauze).

Fiecare membru de partid are datoria de a contribui la reușita campaniei însămânțărilor. De acum trebue să ne îngrijim ca bateriile să fie reparate și mașinile de treerat, să aibă personal suficient. Trebuie să organizăm centre de tractoare și unelte acolo unde lipsesc vitele de tractune. În același timp să ne îngrijim de repararea mașinilor agricole. O altă sarcină a noastră este terminarea în bune condițiuni a reformei agrare, asigurând prin aceasta reușita campaniei agricole.

Reforma epocală

D. Silaghi a vorbit apoi despre unele manevre ale reacțiunii prin care a încercat să surpe organizația economică a țării. A amintit că la Reșița, la Timșoara, unele întreprinderi mai mari au ofent din proprie inițiativă majorări de salarii importante muncitorilor.

— Care a fost scopul lor? Bineînțeles, după majorarea salariilor, ei au vrut să ceară — poate și într'o mai mare măsură — majorarea prețurilor.

Am putut constata în urma experiențelor noastre că nu noi am fost acei cari am câștigat cursa salariilor și a prețurilor.

Această cursă ar aduce după sine haosul economic, devalorizarea monetei noastre, neputând executa programul de reclădire a țării. Chiar acesta ar fi scopul reacțiunii. Pentru aceste motive guvernul de largă concentrare democratică, văzând pericolul ce-l reprezintă această cursă a prețurilor și a salariilor, a venit cu măsuri eficace.

— Prin aceste măsuri se tinde la îmbunătățirea reală a situației acelor cari muncesc. Trebuie să înțelegem importanța nouilor legi economice.

Este o reformă epocală dreptul asigurat prin aceste legi

Pentru ridicarea nivelului de viață a maselor largi

— Să demascăm pe toți criminalii de războiu! Până ce nu am pedepsit pe aceștia, rămânem complicii lor. Noi, poporul, ne desolidarizăm de acești criminali cari au ținut țara în robăstie. (Moarte criminalilor de războiu!)

Îndeplinirea reală a condițiilor generosului armistițiu este o sarcină a întregului popor.

Antonescienii au adus jaf și prăpăd pe teritoriile Uniunii Sovietice. Au incendiat sate, au distrus valori, au omorât.

Prin generosul armistițiu, Uniunea Sovietică nu ne cere mai mult decât din ceea ce s'ar putea reclădi un singur oraș din Uniunea Sovietică,

cum este Rostov. Sarcinile fixate de acest armistițiu sunt minime, dar trebue să le îndeplinim cu sfințenie. Pentru a da un exemplu amintesc că porcii pe cari îi livrăm în contul armistițului constituie de 2 la sută din stocul ce-l avem. În ceea ce privește chestiunea vitelor, livrăm 4 la sută din disponibilitățile noastre.

Îndeplinirea armistițului este o chestie de onoare, dar este și o chestie de existență națională pentru că astfel ne asigurăm prietenia marelui noastre vecin. Uniunea Sovietică. (Trăiască prietenia româno-sovietică!) Prietenia aceasta a fost documentată în ultimul timp prin convenția econo-

mă româno-sovietică care contribuie în mare măsură la asigurarea continuității producției noastre industriale și a reconstrucției țării.

La această muncă de reconstrucție chemăm pe toți oamenii cinstiți cari vor să colaboreze cu noi.

Oamenii cinstiți, devotați democrației, cari vor să contribuie la această muncă nobilă de reconstrucție, de refacere, în interesul întregului popor, pentru ridicarea nivelului de viață a maselor largi, sunt chemați să intre în Partidul Comunist. Trăiască Comuna la umăr cu noi. Trăiască Partidul Comunist! Trăiască Comitetul Central al Partidului Comunist!

Trebuie să merităm libertatea noastră

Sala arhitecturală a Palatului Cultural a primit cu aplauze lungi cuvântarea d-lui Silaghi. A luat apoi cuvântul d. Moghioros, delegatul Comitetului Central al Partidului Comunist.

— Partidul Comunist, alături de celelalte partide și grupuri democratice, sprăjină din toate puterile sale guvernul de largă concentrare democratică și luptă pentru realizarea programului acestui guvern. Avem de înfăptuit un program uriaș, spre binele poporului.

Trebuie și vom reface economia națională distrusă de fasciști, orașele distruse de războiu, trebuie să umplem grănarele golite de jefuitoarii hitleriști, trebuie să asigurăm îmbrăcăminte, încălțăminte, alimente acestui popor. Pentru a realiza toate acestea, trebuie să muncim din răspuțeri.

Am moșnit o țară jefuită. Dacă muncim, o facem în interesul nostru: al muncitorilor, țăranilor și intelectualilor cinști, pentru viitorul copilor noștri. Avem în fruntea țării un guvern cerut de noi, care muncește în interesul poporului. (Trăiască guvernul poporului!) Acest guvern a realizat înfăptuiri epocale: a readus Ardealul de Nord, a legiferat reforma agrară, a pornit la sancționarea criminalilor de războiu, a adus nouile legi economice epocale și a reușit să încheie o convție economică importantă cu Uniunea Sovietică. Este un caz unic în istorie, când învingătorul întinzându-și mâna prietenească, ajută la propășirea, la refacerea țării învinșe. (Trăiască Uniunea Sovietică!)

Acum suntem liberi. Dar trebuie să merităm libertatea trebuie să muncim.

Dacă nu facem aceasta, păcătăm față de noi și față de generațiile viitoare. Am putut să înregistrăm într-adevăr mari succese. De ce am reușit? Pentru că în fruntea partidului nostru sunt oameni încercați care cunosc realitatea, cunosc legile fundamentale ale mișcării noastre, sunt oameni ca: Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Teohari Georgescu, care au fost ajutați în munca lor de întregul partid. (Trăiască Comitetul Central al Partidului!) Partidul nostru a devenit deci un partid de masse, înfipt adânc în rădăcinile sale în popor.

— Noi ducem hotărât mai departe lupta contra rămășițelor fasciste. Luptăm contra șovinismului. Noi știm că dacă clasa muncitoare se divizează pe grupuri, dacă în rândurile clasei muncitoare și-ar găsi locul șovinismul, atunci lupta noastră ar fi sortită înfrângerii. Puterea noastră stă în unitatea noastră.

Noi luptăm cu aceiași hotărâre contra șovinismului maghiar și contra șovinismului român. Prin munca noastră ce o depunem zi de zi, contribuim la înfrățirea între popoare. Frontul Unic Muncitoresc creat prin înțelegerea dintre Partidele Comunist și Social-Democrat, este în interesul clasei muncitoare și constituie pentru noi o realitate.

Cei care împiedică această colaborare cinstită, sunt trădători și trebuiesc luate măsuri contra lor.

D-lui a arătat care sunt principiile de bază ale Partidului Comunist, continuând:

— Războiul a fost pierdut de forțele fasciste. Germania a suferit o înfrângere militară totală, ideologică și organizatorică. Armata germană a suferit o înfrângere din partea eroice Armatei Roșii, condusă de genialul mareșal Stalin. (Trăiască Armata Roșie! Trăiască mareșalul eliberator Stalin!) Niciun popor n'ar fi fost în stare să reziste loviturilor hoardelor germane. Poporul sovietic i-a reușit această rezistență, pentru că a fost unit. Să luăm exemplul dela acei cari au luptat și au muncit pentru această mare victorie. Să fim demni de acei cari au murit pentru libertatea noastră. Trăiască Partidul Comunist!

Ascultătorii au întrerupt cuvântarea de mai multe ori cu strigăte, prin cari au aprobat ce-

le spuse de orator și la sfârșitul discursului l-au ovăționat îndelungat. D. Moghioros a tradus apoi în limba maghiară rezumatul celor spuse de d. Silaghi și de el.

A cerut cuvântul apoi Cibi Ileana, care a vorbit în câteva fraze entuziaste despre aniversarea eliberării din închisoare a luptătoare antifasciste, Ana Pauker, membru a Comitetului Central al Partidului Comunist din România. Cei prezenți au ovăționat vajnic luptătoare, Ana Pauker.

Adunarea a fost închisă de d. Prudner, care a anunțat că Duminecă la orele 10 a. m. va avea loc în sala mare a Palatului Cultural inaugurarea nouilor membrii ai Partidului Comunist. La această festivitate, sunt invitați membrii, prietenii și simpatizanții partidului.

SPORT

Azi la Gloria

Un mare program variat de football

În cadrul programelor organizate de O. S. P. se dispută azi la arena Gloria următoarele matchuri, după cum urmează:

La orele 9: S.G.A. combinat—S.F.P. Hacoah combinat, arbitru conducător Tinter, la tușe Catabski. La orele 10.30: I.T.A.—Banatul, arbitru conducător Burdan, la tușe Adamovici. La orele

14.30: Astra—F. Z. Tricolor, arbitru conducător Goicea, la tușe Uj și Auer. La orele 16: AMMEFA—S.F.P. Hacoah, arbitru conducător Varga, la tușe Văgărău și Barbu I, iar la orele 17.30 matchul vedetă al zilei între F.C. Victoria (Ineu)—Gloria. Va arbitra d. Oprța, la tușe Bem și Weinberger.

Măine la Gloria

Reprezentativă Arad—Oradea

O. S. P. a intervenit pentru organizarea unui match între Reprezentativa Arad și Oradea care astăzi susține un match la Timișoara cu aleasa Timișoarei.

Deoarece până aseară nu s'a putut obține legătură cu Reprezentativa Oradea, O.S.P. a trimis la Timișoara un delegat care va tranșa această chestiune.

Aleasa Aradului va fi recrutată după comportarea jucătorilor

la matchurile de Duminecă următorul lot de jucători candidați:

Portar: Corcoș, Pop, fundași: Nan, Ardelean, Dogmanov, halfi: Pop Gh., Pop E., Jivan, Popescu, Truța, înaintași: Mercea, Slăvea, Sândor, Tașin, Berindea, Igna, Căndrea II.

Antrenorul și tehnicianul echipei va fi d. Hustig.

Curs de instructori atletici

Organizația Sportului Popular a hotărât deschiderea unui curs de instructori atletici cari la terminarea școlii vor primi diplomă de instructori de atletică și care vor avea menirea de a instrui tinerii muncitori din fabrici, uzine și cluburi sportive.

Acest curs va începe la data de 31 Maiu a. c. la liceul „Moise Nicoară” din Arad. Curcurile se vor ține de două ori pe săptămână: Marti între orele 18—20 și Joi între orele 18—19.

Fabricile și cluburile sunt rugate a delega 3—4 tineri sau tinere cari vor urma acest curs care este necesar tineretului muncitoresc pentru ridicarea nivelului sportiv democratic. Inscrierile se vor anunța în scris prin responsabili sportivi la sediul O. S. P., Str. Gh. Popa 10.

UN CONGRES AL ARBITRILOR

O veche dorință a cavalierilor fluerului este adunarea lor într'un congres general la care să ia parte toți arbitrii din toate districtele. Este mai mult ca sigur că acest congres se va ține la București, unde posibilitățile de cazare sunt mai mari ca și în provincie.

Data acestui congres este în funcție de reorganizarea tuturor

districtelor de football și de arbitri, adică spre sfârșitul lunii Maiu. Acest congres va dezbate în afară de chestiunile cari privesc direct acest corp și strângerea legăturilor între toți arbitrii din țară care până acum nu au avut acest prilej din cauza evenimentelor și stabilirea contactului cu arbitrii din străinătate.

SPORT DE POPICE

Clasamentul regiunii de

Clasament	Regiunea	Puncte
1	Fortuna	1431 — 1249
2	Crișana	1455 — 1291
3	Transilv.	1342 — 1192
4	Gutenberg	1120 — 1400
5	F.Z. Tric.	1323 — 1200
6	Armonia	1420 — 1338
7	Grădiște	1534 — 1503
8	Măcelari	1402 — 1421
9	S. G. A.	1236 — 1309
10	Metal	1171 — 1277
11	Prietenii	1360 — 1441
12	Infrățirea	1015 — 1304

NOUL COMITET AL SOCIETĂȚII „INFRAȚIREA”

Președinte: Pascu Gheorghe, vicepreședinte: Drăgan Ad. Membrii în comitet: Două Böhmi Alexandru, Membru pleant: Shauer Hugo, secretar: Secu Ioan, casier Radu I. Cenzorii: Iles Nicolae, șzoros Gheorghe și Mész Stefan. Comisia de disciplină: Sevan Ignat, Balogh Adam, ter Pavel și Révész Stefan. Nom: Robu Gheorghe.

NOUL COMITET AL SOCIETĂȚII DE POPICE „PRIETENII”

Asociația de popice „Prietenii” la adunarea generală fi ales următorul comitet: Președinte de onoare: d. prefecte Voștinar și Cărăban Ioan, viceștionar CFR, președinte Mile Stefan, președinte executivă senzweig V., vicepreședinte Iosav I. și Nedici I, secretar de șa Emil, casier Bolváry R. Căpitani de echipă Orban G. și Milosav I, cenzori Tabăc I. și Chemea G. Comisia de disciplină: Gligorescu St., Pet Cuzman, Böhmi Dănilă. I dent Sarga Carol.

SOCIETATEA SPORTIVĂ DE POPICE „MACELARUL”

În urma adunării generale amper Duminecă 27 Maiu orele 16, clubul propriu la care roagă via membrii săi să se prezinte în măr cât mai mare.

Calitatea bumbacului importat din U. R. S. S.

Mostrele de bumbac brut se din Moscova au fost găsite specialității din țară ca de mai bună calitate. Culcarea, zistența și finețea firului clasă acest bumbac printre cele bune produse din lume.

Atențiune!

Firma „ARIADNE” desfilințează la 1 lună vin-cu preț desface

Cu ce vă puteți îmbogăți cunoștințele

CITIND:

Povestiri din anii acesti de ILVA EHRENBURG

25 ani de literatură sovietică de AL. TOLSTOI

Așa s'a calit oțelul de NICOLAE OVSTROWSKI

Le găsiți la librăria „Solidaritate” în palatul chesturei

Servim pe toată lumea.

Depunerea tabloanelor de personal întreținut de întreprinderi

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința întreprinderilor interesate că termenul pentru depunerea tabloanelor de personal utilizat expiră pe ziua de 31 Mai 1946. Întrucât Ministerul Industriei și Comerțului nu mai aprobă o nouă prelungire a acestui termen, întreprinderile vizate sunt rugate cu toată insistența să depună imediat aceste tabele pentru a nu se expune sancțiunilor egii respective.

Comunicat

La intervenția Primăriei Municipiului Arad, Uzina Electrică a făcut egalități de plată la facturile mari încărcate cu diferențele de tarif, în mod excepțional, dela caz la caz.

Comunicat

Se aduce la cunoștința locuitorilor din Municipiul Arad, că au suferit rechiziții de orice fel de bunuri,

și fără forme legale de către organele polițienești, pe seama armatei aliate sovietice, să depună în termen de 10 zile, reclamații scrise la adresa Chesturii-Secretariat, camera Nr. 3, pentru a întreprinde cercetări în cauză.

Reclamațiile ulterioare nu se vor lua în considerare.
Chestor: DINU GHEORGHE

Peste 200 mii hectare au fost însămânțate în județul Arad

— Organizarea centrelor de mașini agricole —

Cu ocazia ședinței comisiei de însămânțări ținută în ziua de 23 Mai în localul Camerei Agricole Arad, au fost prezentați: directorul Camerei Agricole, dl. inginer Emil Pop, secretar Antoniu Pavel, comandantul Etapelor, d. Major Ionescu, din partea Frontului Plugarilor dr. Petre Șimăndan, din partea Partidului Comunist Drept Mihai și profesor Toma Ioan din partea Partidului Social-Democrat Bdean Gh., dela Uniunea Tineretului Comunist Solomon Eugen.

Dl. director al Camerei de Agricultură, inginer E. Pop a raportat următoarele:

— Din 235 mii hectare ce au trebuit să fie însămânțate în primăvară, până în prezent s'au terminat cu însămânțarea a peste 200 mii hectare,

rămânând în unele părți, unde situația e mai serioasă și unde s'au concentrat tractoarele pentru a se putea face față campaniei agricole de primăvară.

S'a căutat a se raționaliza activitatea tractoarelor, lucru ce s'a putut executa datorită largului concurs dat de Partidul Comunist și Sindicatele Unite Municipale.

Aprovizionarea cu carburanți

pentru tractoare s'a făcut într-o măsură foarte satisfăcătoare de către guvernul de largă concentrare democratică, în frunte cu dr. Petre Groza, instalat după 6 Martie.

Specialiștii comisiei de însămânțări lucrează în prezent la planul general de organizare al viitoarelor centre și stațiuni de mașini agricole ce se vor înființa în curând în județul nostru, plan ce va fi supus Ministerului Agriculturii și Domeniilor spre aprobare.

Se va interveni la Minister pentru a probei ca toate tractoarele ce au sabotat campania de însămânțări și nu au fost re-

parate la timp de proprietarii lor, să intre în patrimoniul Statului.

Pentru specializarea tractoriștilor se va înființa o școală specială de perfecționare în cadrul centrului de motocultură Arad.

Dl. director al Camerei Agricole, inginer Pop Emil va merge la București la Ministerul Agriculturii și Domeniilor împreună cu delegatul însămânțărilor d. Șimăndan Petre unde va prezenta planul de organizare a centrelor de mașini agricole și unde va reglementa diferite chestiuni în legătură cu aceste centre.
TH. T.

Spargere la magazinul A. B. C.

— Spărgătorii au încercat să inducă în eroare poliția —

În cursul nopții de Vineri spre Sâmbătă indivizii necunoscuți au efectuat o spargere la firma A. B. C. magazin de textile, din str. Cloșca Nr. 1. Spărgătorii au intrat prin curte și au forțat ușa care dădea în magazia prăvăliei, unde dealtfel se și afla depozitată o cantitate însemnată de pânzeturi și mătasuri. Din aceasta reiese clar că indivizii erau cunoscuți ai acestei prăvălii precum și a întregului aranjament.

La șgomotul ce l-au făcut prin forțarea ușii, pasnicul de noapte care dormea în prăvălie, s'a trezit dar până să se desmițească deplin, spărgătorii au remarcat prezența lui în prăvălie

ajăturată și au reușit să dispară ducând cu ei câteva valuri de mătăsa.

Pasnicul a dat alarma prin strigăte puternice și pe urmă a telefonat la Chestură să vie imediat ajutor. Dar totul a fost zadarnic. Spărgătorii nu au putut fi identificați sau prinși.

Vrednic de menționat e faptul că după câteva minute indivizii cari au făcut această spargere, au telefonat și ei la Chestură, spunând că telefonul precedent prin care s'a solicitat ajutorul Chesturii a fost o greșală.

Cercetările sunt în curs pentru a descoperi pe acești spărgători.

Încartiruirea ostașilor sovietici și români

Se aduce la cunoștința publicului că sunt în vigoare obligațiile locuitorilor de a primi ofițeri și soldați sovietici, români pentru a fi încartiruiți.

Asemenea, muncile solicitate de către armata sovietică trebuie satisfăcute.

În acest scop atragem atenția și rugăm locuitorii să aibă toată bunăvoința de a fi înțelegători în cerințele solicitate de organele poliției, pentru nevoile armatei sovietice aliată și română.

Celor recalcitranți se vor dreasa acte de dare în judecată, pentru sabotarea Convenției de Armistițiu.

Chestor: DINU GHEORGHE

Atențiune! Atențiune!
Magazinul cu plante medicinale și coloniale din Eminescu 8 s'a mutat în strada Brătianu 11 vis-a-vis de Poșta mare 1211

Formarea noului guvern englez

D. Churchill a anunțat astăzi formarea noului său guvern. În acest guvern d. Eden își menține și pe mai departe departamentul externelor, d. Anderson a rămas la ministerul finanțelor, iar lordul Beaverbrook la ministerul justiției, dr. Brandon Braken fostul ministru al propagandei a preluat conducerea amiralității, d. Harold Mac-Millan fost ministru al Angliei din Mediterana a fost numit în postul de ministru al aerului în locul d-lui Archibald Sinclair, lordul Woolton a ocupat postul de președinte al consiliului privat în locul d-lui Atlee, d. Grigg rămâne și mai departe în postul de ministru al războiului, d. But-

ler a predat conducerea ministerului muncii.

D. Churchill pleacă Duminecă în provincie unde începe campania electorală rostind mai multe discursuri.

Zăr de vânzare

Lăptăria REX, Str. Meștanu 2. — 441/

Anunțurile la mica și mare publicitate pentru ziarul nostru se primesc la 435/b
RECLAMA
pentru același preț
Str. Eminescu 4. — Telefon 17-11

Epurarea la Ministerul Cultelor

Ziarele publice zilnic noi listate de epurati, fie funcționari superiori din administrația publică, fie profesori universitari, dovedește că nu se pot încadra în viața democratică de astăzi. În ceea ce privește epurarea la Ministerul Cultelor, părintele Constantin Burducea, titularul acestui departament, a declarat următoarele:

— Comisia de epurare este formată din preoți democrați. Pentru cei mai puțin vinovați vom fi mai îngăduitori, pedepsele vor fi mai ușoare, dar nu vom tolera pe cei cari sunt elemente de răzvrătire. Tin să remarc, a încheiat părintele Burducea, că pentru toate lucrările am avut înțelegerea I.P.S.S. Patriarhului și a guvernului.

Declarațiile dlui ministru Tudor Ionescu despre aplicarea acordului economic româno-sovietic

Ziarele din Capitală publică precizări făcute de dl. Tudor Ionescu, ministrul Minelor și Petrolului referitor la acordul economic româno-sovietic. D-sa a arătat că

s'a încheiat un acord de schimburi de mărfuri pe timp de un an și un acord de colaborare economică pe timp de 5 ani.

Între mărfurile ce le vom importa, bumbacul este de o calitate excelentă, superior celui din Turcia și de o calitate egală celui din Egipt. Se precizează că dacă capacitatea de lucru a fabricurilor noastre o va permite, vom primi o cantitate suplimentară peste cea fixată. Uniunea sovietică ne va trimite mașinile necesare industriei noastre forestiere.

În afară de aceasta ni se va înlesni tranzitul și eventual schimbul de mărfuri din Suedia și Finlanda. D. ministru a re-

marcat că industria noastră forestieră a exportat până acum numai rășinoase, dar în urma acestui acord vor putea fi exportate și produse de lemn de fag, din care se vor face scânduri, mobile, butoaie, etc.

Acordul de colaborare economică prevede intervenția capitalului sovietic în dezvoltarea economiei României. Capitalul sovietic va contribui în special la dezvoltarea industriei petrolifere și forestiere și va colabora în exploatarea drepturilor de transport pe uscat, apă și aer. În acest scop

se vor crea societăți mixte româno-sovietice pentru punerea în valoare a acestor bunuri.

Uniunea Sovietică va participa în aceste societăți cu 50 la sută din capital, iar restul de 50 la sută va fi subscris de statul român și de particulari.

Măine apar otrăvitorii scrisului cotidian în fața Tribunalului Poporului

— Recursul primului lot al criminalilor de războiu în fața Curții de Casație —

După cum am anunțat la timp, din primul lot al criminalilor de războiu 20 au fost condamnați la moarte de către Tribunalul Poporului. Toți condamnații au declarat recurs.

Legea Nr. 312 pentru urmărirea și sancționarea celor vinovați de dezastrul țării sau de crime de războiu, apărută în Monitorul Oficial Nr. 94 din 24 Aprilie 1945, le acordă acest drept prin alineatele 3, 4 și 5 ale articolului 14, care prevăd următoarele:

„Hotărîrea va fi motivată și va putea fi atacată cu recurs la Înalta Curte de Casație și Justiție numai pentru rea compunere a instanței sau greșita aplicare a pedepsei.

Recursul se declară oral înaintea instanței de judecată și va fi judecat în 3 zile de la primirea dosarului. Motivele recursului se vor propune și desvolta prin memoriul scris deus până în ziua termenului de judecată.

Recursul suspendă executarea

Situația pe scurt

Guvernul francez a introdus impozitul pe capital și impozitul asupra câștigurilor de războiu. Impozitul pe capital începe de la 5 la sută (la valorile de 300.000 franci) și ajunge la 30 la sută (la capitalurile de 50 milioane). Impozitul asupra câștigurilor de războiu variază între 1—90 la sută.

Guvernul norvegian pleacă astăzi în Norvegia.

Excluderea Elveției de la noua organizație mondială de securitate nu a produs surprindere în cercurile diplomatice. Noua organizație se bazează pe securitatea colectivă pentru păstrarea căreia toți membrii organizației trebuie să-și asume o răspundere. Deci țările neutre n'au ce căuta în această organizație.

Prezidiumul sovietului suprem a conferit marelui general Timošenko ordinul Lenin și drapelul Roșu. Au fost decorați mai mulți generali, printre cari generalii Susaïcov și Bagramian au fost decorați cu clasa I a ordinului Suvorov.

Generalul Jodl care a fost arestat de autoritățile aliate, făcând o declarație unui ziarist englez, a afirmat că Hitler n'ar fi ordonat atacarea Uniunii Sovietice dacă ar fi știut cât de puternică este Armata Roșie.

Guvernul francez a constatat că în timpul războiului au fost distruse în Franța 1 milion și jumătate de clădiri.

În orașul Colonia a avut loc ieri prima manifestație germană antinazistă cu ocazia sosirii în oraș a primului grup de prizonieri politici germani eliberați.

Până în ziua de 12 Iulie și ultimul soldat german va părăsi teritoriul Olandei.

pedepsei numai în cazul când s'a pronunțat pedeapsa cu moartea.

Luni începe judecarea celui de al doilea lot al criminalilor de războiu, compus din ziaristi, dintre cari căm pe următorii acuzați: Pamfil Șeicaru, Ionel Dumitrescu fost avocat, Romulus Dianu, Romulus Șeșanu, Ilie Rădulescu, Ilie Popescu-Prundenț, Alexandru Hodoș, Radu Deme-

trescu Gyr, Grigore Manolescu, Gabriel Bălănescu, Pan Vizirescu, Aurel Cosma, precum și Ion Dobre, cunoscut sub numele literar de Nichifor Crainic și Stelian Popescu.

Tribunalul Poporului va ști să aplice pedeapsa cuvenită și celor cari au otrăvit opinia publică românească cu scrisul lor înveninat pus în slujba hitlerismului.

Se întrânează specula cu drojdie

Precum se știe, în ultimul timp s'a practicat o speculă intensă cu drojdie, transportând această marfă în Ungaria, iar populația Aradului a dus lipsă de drojdie. Pentru a curma această situație, oficiul contra speculei a Chesturei Poliției Arad a luat următoarea dispoziție:

Oficiul va cere de la Centrul de distribuție a drojdiei lista completă a tuturor acelor cari au cumpărat drojdie verificând ce-au făcut cu cantitățile cumpărate. Acei despre cari se va dovedi că au folosit marfa primită pentru a specula consumatorii, vor fi aspru pedepsiți.

Două cisterne de petrol destinate speculei — sechestrate

Înainte cu câteva zile am arătat în ziarul nostru că la Aradul Nou s'a găsit o cisternă cu petrol proprietatea lui Palaghian Vasile din București. Precum se știe, susnumitul a vândut cu preț de speculă 8 mii de kgr. iar restul de 7 mii kgr. au fost sechestrate de către autorități

și distribuite populației sărace și muncitorilor din fabrică. În cursul cercetării acestui caz s'a văzut că acest individ a mai expediat două cisterne cu petrol de câte 15 mii kgr., una la Zădărlac și una la Păncota. Autoritățile locale au sechestrat deasemenea și aceste cisterne, distribuind petrolul locuitorilor.

Formarea unui comitet pentru ajutorarea răniților

Pentru a veni cât mai curând și cât mai mult în ajutorul răniților noștri din toate spitalele din Arad, s'a hotărît să se alcătuiască un comitet compus din câte o membră din cadrul tuturor societăților de binefacere din Arad. Vor lua parte în acest comitet și reprezentanții Apărării Patriotice și a Crucii Roșii.

Acest comitet va da directivele de activitate, care de altfel a și început cu o generoasă acțiune. Toți acei cari vor să vină în ajutorul răniților cu alimente sau îmbrăcăminte o pot face prin acest comitet, depunând cele ce doresc a dăruia răniților la școala primară din Str. Mărășești.

INFORMAȚIUNI

TABEL DE SUPUȘII STRĂINI DIN ORAȘUL ARAD CARI SUNT CITĂȚI A SE PREZENTA LA CHESTURA POLIȚIEI MUNICIPIULUI ARAD, BIROUL CONTROLUL STRĂINILOR CAMERA 13. Basan Vito Modesto, Dumanian, Avac, Fabriș Marcu, Rossa Ferdinand, Rossi Alexandru, Ramadan, Isen, Fristov Petru, Osman Rufat, Blau Leopold, Papalos Temostocle, Pöltze Coloman, Adam Adalbert, Weisz Iuku, Gabug'an Cricor, Papațian Vahram, Ciger Max, Héuzec Francisc, Deutsch Ileana, Winkler Eugen, Sures Gheorghe, Resch Cornelia, Medgig Hamigi, Iunaș Jan.

AVIZ IMPORTANT PENTRU CHIMIȘTI. Conform legii Nr. 333 din 30 Aprilie 1945, s'au stabilit normele pentru purtarea titlului și exercitarea profesiei de chimist și înființarea „Colegiului Chimicilor”. Domni și doamnele chimiști, inginer-chimiști, doctori-chimiști și doctori-inșineri-chimiști din serviciile publice de stat, comună sau județ, din întreprinderile de stat sau particulare, sau liber profesioniști din Arad și județul Arad sunt rugați a lua parte la o consătuire colegială pentru apărarea drepturilor și intereselor profesionale, care va avea loc Duminică 27 Maiu 1945 ora 17 p. m. în sala restaurantului orășnesc din Arad, fost Kánya.

88 LA SUTĂ DIN TERENURILE ARABILE AU FOST ÎNSĂMÂNȚATE. BUCUREȘTI. — În urma lucrărilor intensive duse în campania însămânțării, procentajul terenurilor însămânțate s'a ridicat de la 80 la sută la 88 la sută a terenurilor arabile.

IN ATENȚIUNEA SECRETARILOR ȘI FUNCȚIONARILOR DIN BIROURILE AVOCĂȚILOR ȘI NOTARI PUBLICI. Sindicatul Funcționarilor și Angajaților Particulari invită pe toți colegii și colegele, cari lucrează în birourile avocațiale la notari publici etc., să ia parte la desfășurarea ce va avea loc Luni 28 Martie, orele 18 în localul Sindicatului (Str. Horia Nr. 2) unde va discuta problemele actuale ale acestei categorii de funcționari. Sunt invitați cei interesați indiferent dacă sunt sau nu membri ai Sindicatului.

AVIZ. Asociația de pescari „Năvodul” a convocat o adunare generală pe ziua de azi Duminică 27 Maiu 1945 orele 10 în localul de pe malul Mureșului. Ar fi de dorit ca din partea membrilor să nu lipsească nici unul de la această adunare, în care să-și spună fiecare în mod sincer cuvântul în legătură cu actuala conducere, cât și cu defectele procedee ale conducerii din trecut și dacă prezentul cere să se facă schimbări în sâdoul acestei societăți, acestea să se facă cu toată seriozitatea dându-se locul elementelor tinere democratice, așa cum cere noul spirit al vremii. Trebuie să înțelegem odată pentru totdeauna că am rupt legăturile cu trecutul și cu sistemele lui și că vremurile noi cer oameni noi.

SINDICATUL RESTAURATORILOR atrage atenția membrilor săi că termenul de claritate stocurilor de băuturi spirituoase avute la 31 Martie pentru achitarea diferenței de la sută C. N. E., expiră la data de 31 Maiu. Informații de la Biroul Sindicatului, Str. Horia 10.

Programul Teatrului

Azi, Duminică, 27 Maiu a. c. pe scena teatrului comunal din Arad se va juca spirituala comedie POTOPUL, a scriitorului american S. Berger prelucrată de dl. M. Sebastian. În fruntea ansamblului: Al. Fint și Bretea Fredanov.

Luni, 28 Maiu, ansamblul operetei din București compus din 65 persoane va distra publicul arădan cu clasică operă „Doamna Butterfly”, în care rolurile principale vor fi interpretate de Lucia Borcescu-Turcanu și Victor Chichideanu.

Iar al 3-lea eveniment teatral va avea loc în ziua de 31 Maiu, când teatru Victoria din București va prezenta tot pe scena teatrului comunal piesa cu renume mondial „Rebeca”, după manuscrisul lui Daphné du Maurier în traducerea Doamnei E. Sutu.

Dr. Schiopu Valer
advocat 1217
și-a mutat biroul în Bulev. Carol 26